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∆ελτίο Τύπου 
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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας, µετά τη συνάντηση του µε τον 
Αρχηγό της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης κ. Γιώργο Παπανδρέου, έκανε τις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δηµοσιογράφους: 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Από τη συνάντηση που είχατε µε τον Αρχηγό της 
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης τι προκύπτει κύριε Υπουργέ; 
  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είχα την τιµή να προσκληθώ σήµερα από τον Αρχηγό της 
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, κύριο Γιώργο Παπανδρέου, σε µια συνεργασία 
ενηµέρωσης για το θέµα του ηλιελαίου. Είµαστε ανοικτοί και πάντοτε πρόθυµοι να 
ενηµερώσουµε τον οιονδήποτε, µε ανοιχτά χαρτιά πάνω στο τραπέζι. Ανάλυσα 
πλήρως τα γεγονότα στον κύριο Παπανδρέου ξεκινώντας από τη Μεγάλη 
Εβδοµάδα µέχρι και σήµερα. Εκείνο που µοιράστηκα µαζί του είναι όλα τα 
έγγραφα που υπάρχουν στη διάθεση µας, τα οποία και του παρέδωσα µάλιστα εις 
διπλούν. Ενηµέρωσα για το κάθε βήµα που έχει µέχρι και σήµερα. Αναφέρθηκα 
στο µεγάλο βαθµό υπευθυνότητας, µε τον οποίο έχει αντιµετωπίσει το θέµα ο 
ΕΦΕΤ µέχρι σήµερα. Εξήγησα επίσης ότι από την πρώτη στιγµή, δηλαδή από τις 
6 Μαΐου, που ανακοινώθηκε ότι υπάρχει επιµολυσµένο ηλιέλαιο στην Ελλάδα, 
αυθηµερόν ο ΕΦΕΤ και η κυβέρνηση δώσαµε εντολή αποσύρσεως του 
επιµολυσµένου ηλιελαίου και των υποπροϊόντων, τα οποία ενδεχοµένως να είχαν 
προσµείξεις. Μόλις πριν από δυο ηµέρες µε αυτεπάγγελτους ελέγχους του Γενικού 
Χηµείου του Κράτους εντοπίσαµε και µια ποσότητα που εµείς βρήκαµε πρώτοι 
στην Ευρώπη και στείλαµε εµείς σήµα στις Βρυξέλλες ότι βρέθηκε αυτή η παρτίδα 
την οποία και δεσµεύσαµε αµέσως. Από ευαισθησία, αν και η ενηµέρωση που έχω 
από την Ε.Ε. είναι ότι ευτυχώς δεν υπάρχει ο παραµικρός κίνδυνος για τη δηµόσια 
υγεία από το επιµολυσµένο ηλιέλαιο, αποσύραµε ποσότητες ηλιελαίου επειδή είναι 
µη κανονικές και όχι επικίνδυνες. Και αυτό θέλω να το ξεκαθαρίσω. Απ’ότι λέει η 
Κοµισιόν και απ΄ότι προκύπτει από τις αρµόδιες δικές µας υπηρεσίες, δεν υπάρχει 
ο παραµικρός κίνδυνος για κανέναν από τους συµπολίτες µας και αυτό θέλω να 
γίνει σαφές, διότι αξίζει να το ξέρουµε όλοι µας. Εκείνο όµως που κάναµε από 
ευαισθησία είναι ότι δώσαµε εντολή να αποσυρθεί όλο το ηλιέλαιο από την αγορά 
ασχέτως χώρας προελεύσεως ούτως ώστε να γίνουν οι έλεγχοι και εφόσον 
βρίσκεται καθαρό, χωρίς καµία επιµόλυνση, να περνάει στην αγορά 
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∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Κύριε Υπουργέ, εσείς θα τρώγατε ηλιέλαιο; 
 
  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: ∆εν έχω κανένα πρόβληµα να φάω πολύ ηλιέλαιο   
 
 
 ∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  (∆εν ακούγεται) 
  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ κατέθεσε προς τιµήν, του παρά την πολύ 
καλή δουλεία που έχει γίνει, την παραίτηση του προς διευκόλυνση του Υπουργού 
στην κρίση η οποία υπάρχει. Έκανα αποδεκτή την παραίτηση του σεβόµενος την 
ευαισθησία του. Ο ΕΦΕΤ συνεχίζει το έργο του µε τους ίδιους και ενδεχοµένως 
καλύτερους ρυθµούς επιτελώντας  µε πολύ µεγάλη ακρίβεια και υπευθυνότητα το 
έργο του 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αλλάζει υπουργείο ο ΕΦΕΤ; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτή τη στιγµή δεν µας απασχολεί αυτό το θέµα 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχουν ποσότητες µη δηλωθείσες σε αποθήκες και 
καράβια; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπάρχει πλήρης καταγραφή όλων των ποσοτήτων µε τους αριθµούς 
διασαφήσεων, µε τις ηµεροµηνίες, µε τα λιµάνια στα οποία ξεφορτώθηκαν και µε 
τα ονόµατα των πλοίων µε τα οποία ήρθαν. ∆εν υπάρχει τίποτε κρυφό, δεν 
υπάρχει τίποτε µη καταγεγραµµένο. Έχουµε δηµοσιοποιήσει και τις ποσότητες και 
τις εταιρίες, οι οποίες έχουν εισάγει ή έχουν χρησιµοποιήσει αυτό το ηλιέλαιο. 
Έχουµε δηµοσιοποιήσει, και είναι στη διάθεση σας και το ξέρετε αυτό, όλα τα 
προϊόντα τα οποία αποσύρθηκαν. ∆εν υπάρχει τίποτε που να µην δηµοσιοποιείται 
τη στιγµή που γίνεται γνωστό σε όλους µας.  
 
         
 
 
 


